// Sender

#include <avr/io.h>

#include <avr/interrupt.h>

int main()

{


DDRB  &= 0xE0;


// 1110 0000 damit es Eingänge sind

PORTB &= 0xE0;


// 1110 0000 Eingänge mit Null-Signal belegen


GICR |= 0x20;



// sagt dass es den Interrupt gibt


UCSRB |= (1<<TXEN);


// UART TX einschalten (senden)


UBRRL = 0x17;



// 9600Bd bei 3.6846 MHz


SREG = 0x80;



// Global Interrupt Enabel Bit setzen


MCUCR  |= 0x30;


// 0011 0000 Power-down 
MCUCSR  &= 0xDF;


// 1101 1111 Power-down 


EMCUCR &= 0x7F;


// 0111 1111 Power-down 


while (1)


{


}


return 0;

}

ISR(INT2_vect)

{


unsigned char x = ~PORTB;

// Inhalt von PORTB in x invertiert reinschreiben


if ((PORTB & 0x10) == 0x10)

// schaun ob Bit4 gesetzt ist  (unterscheidung, welcher 
// Sender genutzt wird)


{



x = PORTB;


// Inhalt von PORTB in x reinschreiben



x &= 0x0F;


// 0000 1111 (Vorderen 4 Bits löschen)



x <<=4; 


// Inhalt um 4 Stellen nach links verschieben (hinteren 
// 4 Bits auf die vorderen 4 Bits legen)


} 


else




// wenn Bit4 nicht gesetzt ist 


{



x = PORTB;


// Inhalt von PORTB in x reinschreiben



x &= 0x0F;


// 0000 1111 (Vorderen 4 Bits löschen) 


}


while (!(UCSRA & (1<<UDRE)))
// warten bis senden möglich


{


}


UDR = 'x';



// Inhalt von x übertragen auf Schnittstelle


while (!TXC)



// warten bis die Übertragung abgeschlossen ist (wenn 
// er nicht mehr überträgt, dann Power-down)


{ 


}

MCUCR  |= 0x30;


// 0011 0000 Power-down

MCUCSR  &= 0xDF;


// 1101 1111 Power-down 


EMCUCR &= 0x7F;


// 0111 1111 Power-down 

}
// Empfänger

#include <avr/io.h>

#include <avr/interrupt.h>

unsigned char c1 = 0;
   



// Zähler 1 initialisieren und auf Null setzen

unsigned char c2 = 0;
     



// Zähler 2 initialisieren und auf Null setzen

unsigned char c3 = 255;      



// Zähler 3 initialisieren und auf 255  setzen

int main()

{

        
DDRB |= 0xFF;
      



// Alle Bits als Ausgänge belegen


DDRA |= 0x03;
        



// Bit 0 und 1 als Ausgänge belegen


PORTB |= 0xFF;



// 1111 1111 damit LED´s aus


PORTA |= 0x03;



// 0000 0011 damit LED´s aus


UCSRB |= (1<<RXEN);
   


// Empfänger ein


UBRRL = 0x17;




// 9600Bd bei 3.6846 MHz


TCCR1A = 0;
      



// (Timer) für Normal Operation


TCCR1B = 0x05;
     


// (Timer) prescaler 1024 (langsamste Geschw.)


TCNT1 = 0; 
      



// Zähler zurücksetzen damit er starten kann


TIMSK = 0x80;
      



// (Zähler) Interrupt auslösen bei Überlauf


while (1)


{


    
while (!(UCSRA & (1<<RXC)))   
// warten bis Zeichen verfügbar


    
{




PORTB |= ~UDR;

// Empfangene Werte neg. auf Ausgang legen




PORTA |= ~0x03;

// Empfangene Werte neg. auf Ausgang legen




c1 = c2 = 0;




c3 = 255;




}



return UDR;
        


 // Zeichen aus UDR an Aufrufer zurückgeben

}

ISR(TIMER1_OVF_vect)

{


c1++;
     
                             


// Zähler 1 hochzälen


if (c1 == 0x07 && c2 == 0x95 && c3 == 0x22)  

// wenn zählerstand erreicht (wartezeit)


{

                
PORTB |= 0xFF;           



// LED´s aus



c1 = c2 = c3;




// Zähler zurücksetzen



c3 = 255;




// Zähler auf 255 setzen



return;


}


if (c1 == 0)
            


// wenn Zähler1 0 (überlauf) ist  => Zählen hochzählen


{


    c2++;


    if (c3 == 255)     



// gilt nur beim ersten durchlauf (sonst kann 
// der wert nicht erreicht werden)



{




c3 = 0;



}


}



if (c2 == 0 && c3 < 0x22)   


//wenn Zähler1 0 überlauf und Zähler3  

                                    




//kleiner 0x22 ist=>Zähler 3 hochzählen


{



c3++;


}


}
